

РАССВЕТ



Тарумовский район

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

События * Факты * Люди * Образование * Культура * Спорт



ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ с 1949 года * ПЯТНИЦА 27 октября 2023 года * № 43 * (8984) *

О жизни района вы можете узнать на сайте по нашему адресу в Интернете: <http://tarumovka.ru>;

адрес нашей электронной почты: tarumovka00@mail.ru

Электронную версию нашей газеты вы можете прочитать на сайте <http://tarumovka.ru> в разделе СМИ.

<https://vk.com/public206304198>

<https://ok.ru/group/62968082137322>

https://vk.com/tarumovka1_news

https://t.me/tarumovka1_news



Тарумовскому району - 77 лет

Уважаемые жители Тарумовского района!

Примите самые добрые поздравления с Днём рождения нашего многонационального Тарумовского района — дагестанской частицы великой России, дорогой сердцу каждого, кто здесь проживает!

77 лет для исторического пути - срок немалый.

Менялся политический строй, развивалась экономическая, социальная и культурная сфера жизни района.

Неизменным оставалось одно - отношение людей к своей малой родине.

Тарумовский район для его жителей - не просто место жительства. Это общий дом, объединяющий людей разных судеб, характеров, поколений, в единое целое.

Многие из нас здесь родились, другие приехали сюда жить и работать, создали семьи и теперь уже сами воспитывают детей и растят внуков.

А потому это наш район и мы по праву гордимся славными страницами его истории.

Сегодня мы с благодарностью вспоминаем наших прадедов, стоявших у истоков основания района.

Мы преклоняемся перед земляками, которые достойно сражались на фронтах всех войн, отстаивая свободу и независимость Родины.

В наше непростое время, когда в мире проходят

глобальные перемены, эстафету ответственности за свое Отечество приняли воины СВО.

Они мужественно и достойно продолжают славу поколения ветеранов Великой Отечественной войны, многие ребята награждены орденами и медалями.

Героем России стал Шамиль Магомедов. Мы гордимся нашими героями!

Также мы гордимся трудовыми подвигами жителей, которые внесли свой вклад не только в летопись района, но и в историю республики и всей страны.

Большие надежды мы возлагаем на нашу молодежь. Именно ей предстоит строить новую жизнь.

Уверен, что заложенные десятилетиями традиции молодое поколение бережно сохранит и приумножит, создавая прочный фундамент дальнейшего процветания Тарумовского района.

Уважаемые земляки!

Дорогие друзья!

77 лет для истории – всего лишь миг. Для нас это время становления, развития и роста, позволившее Тарумовскому району занять своё достойное место среди других муниципальных образований Дагестана. Наш путь в истории продолжается, и я верю, что впереди у нас еще много новых славных страниц, хороших и добрых событий.



А это возможно только при одном условии: если каждый из нас - жителей Тарумовского района, будет чувствовать личную ответственность за судьбу своей малой родины.

Тогда, благодаря нашим совместным усилиям, родной район будет жить и развиваться!

От всей души желаю всем доброго здоровья, счастья, успехов в жизни и труде!

С Днем рождения, район!

С праздником!

В.А. Джамалов,
глава МР «Тарумовский район» РД.

С Днем рождения, родной район!



1946 Тарумовскому району - 77 лет 2023

В номере - события, рабочие будни и праздники

Василий Джамалов избран главой Тарумовского района

3 июля в зале заседаний Тарумовской районной администрации состоялась внеочередная сессия районного Собрания депутатов 7-го созыва МР «Тарумовский район» РД, на которой главой Тарумовского района избран Василий Джамалов, исполнявший обязанности главы района с 5 марта.



Александр Зимин назначен врио министра природных ресурсов и экологии Дагестана.

4 марта Александр Зимин назначен врио министра природных ресурсов и экологии Дагестана. Соответствующий указ подписал руководитель региона Сергей Меликов. Ранее Александр Зимин занимал должность главы Тарумовского района республики



Вручение медали «Слава матери защитника Отечества»



«Золотая Звезда» Героя России

27 апреля «Золотую Звезду» Героя России Шамиля Магомедова из Тарумовского района Глава Дагестана Сергей Меликов передал матери Героя, Сабине Магомедовой.



С рабочим визитом

13 октября Тарумовский район с рабочим визитом посетили депутат Народного Собрания РД Валерий Громов и руководитель Регионального филиала Фонда «Защитники Отечества» Магомед Рашидов с координаторами организации.



На фестивале в Калмыкии

Глава администрации МР «Тарумовский район» РД Василий Джамалов возглавил делегацию Тарумовского района, принявшую участие в культурно-этнографическом фестивале «Гимн тюльпану», который состоялся 8 апреля в Черноземельском районе Калмыкии, в поселке Адык (этнохотон – «Адык – страна Бумба»).



100-летие Р.Гамзатова

Муниципальный Фестиваль, посвященный 100-летию со Дня рождения Великого поэта Дагестана Расула Гамзатова, который прошел 29 сентября, в Тарумовском районе, стал ярким праздником для многонационального Тарумовского района, Дагестана в миниатюре.

Фестиваль провел отдел образования районной администрации.



Крестный ход

27 сентября, в рамках православного праздника Воздвижения Креста Господня и предстоящего празднования предстоящего Дня города, в Кизляре по благословению Епископа Махачкалинского и Грозненского Варлаама прошел Крестный ход, в котором приняли участие делегации православия со всего Северного Дагестана.



Ифтар

19 апреля на Центральной площади райцентра прошёл коллективный Ифтар Тарумовского района. Послушать богословов и пения наших собралось более 1000 человек.

В праздничном Ифтаре участие приняли имамы и алимы, джамаат Тарумовского района, представители СМИ.



1946 Тарумовскому району - 77 лет 2023

Защитники Отечества - гордость района



Герой Российской Федерации

Магомедов Шамиль
Набибуллагович
(посмертно)



Медаль Суворова

Бурчиев Артэм
Александрович
Гаджихамедов Руслан
Ахмедович
Осипов Андрей
Валерьевич



Медаль «За отвагу»

Магомедов
Шамиль
Набибуллагович
Наников
Архип Юрьевич

Гаирбеков Асильдер Гайчаевич
Стативко

Анатолий Владимирович

Магомедов Абусаид Магомедович

Магомедов Саид Набибуллагович

Джабраилов Анвар Джабраилович



Орден Мужества

Гаирбеков
Кебек Гайчаевич

Также
Орденом Мужества
награждены (посмертно):

Айсадиев
Абдула Магомедович
Нурмуханов Касымжан
Абдулкеримович
Ахлаури Андрей Сергеевич
Полетаев Сергей Николаевич
Алибеков Раджаб Юсубович
Рамазанов
Рамазан Насруллаевич



Медаль «За воинскую доблесть»

Гаенко
Андрей Николаевич
Харгушев
Ренат Илдарович



Медаль «За боевые отличия»

Гаджиев Мурад Гаджиевич
Абдусаламов
Раджаб Магомедович
Курбанов
Алжанбек Рамазанович



Георгиевский крест 4-й степени

Поляков Роман Александрович
Березин Михаил Юрьевич
Лепехин Денис Витальевич
Живодеров Сергей Иванович
Курбанов Роман Сергеевич
Гаенко Александр Викторович

Сячин Николай Владимирович

Колодяжный Сергей евгеньевич

Курбанов Алжанбек Рамазанович

Захаров Александр

Дадов Хинаби

Гаирбеков Асильдер Гайчаевич

Гайдаров Гасайни Алиевич



Медаль «За храбрость»

Ницевич Сергей Борисович
Саипов Абдурахим Тайгибович
Магомедов Абусаид Магомедович
Харгушев Гаджимурад Малламагомедович



Медаль Жукова

Абдусаламов
Раджаб Магомедович
Муртазалиев
Али Валигулаевич

Встреча с участником СВО

20 октября глава Тарумовского района Василий Джамалов и заместитель главы района Гаджиудрат Кебедов провели встречу с Нариманом Абдулжалиловым из села Новодмитриевки, участником СВО, который находится в краткосрочном отпуске.



Глава района выразил слова искренней признательности за хорошую службу и поинтересовался, какие у него будут просьбы к руководству района.

Нариман Абдулжалилов обратился к руководству района с просьбой о выделении земельного участка.

Принявший участие во встрече замглавы района Гаджиудрат Кебедов взял вопрос на контроль и выразил уверенность, что он будет решен в максимально быстрые сроки.

В ходе беседы военнослужащий рассказал о своей службе, боевых буднях, о мужестве и стойкости товарищей.

Также он выразил благодарность руководству района за помощь, которая оказывается как солдатам, находящимся в зоне СВО, так и их семьям.

В ходе встречи обсуждались и другие вопросы, связанные с бытовыми условиями службы, трудностями и преодолением этих трудностей.

Продолжая боевую славу

Молодые воины Российской Армии достойно продолжают славу своих отцов, дедов и прадедов.

На днях из войсковой части, где в 11-ой Отдельной Гвардейской инженерной бригаде проходит службу житель с.Таловки Тарумовского района Денис Яковенко, пришло Благодарственное письмо за подписью Гвардии полковника А.Найданова.

Благодарственное письмо

«Уважаемая Яковенко Наталья Ивановна! С чувством глубокой признательности сообщаем Вам, что Ваш сын, гвардии рядовой Яковенко Денис Михайлович, примерно выполняет свой воинский долг и пользуется заслуженным авторитетом среди товарищей.

За весь период службы Яковенко Денис Михайлович неоднократно поощрялся командованием части. Командиры и сослуживцы уважают Вашего сына за трудолюбие, добросовестное выполнение воинского долга, проявление стойкости и ответственности при выполнении служебных обязанностей.

Командование части выражает Вам глубокую признательность за воспитание сына. Желаем Вам крепкого здоровья и твердо уверены в том, что Ваш сын и впредь будет добиваться новых успехов на благо Отечества!

С уважением, командир 11 отдельной гвардейской инженерной бригады гвардии полковник А.Найданов».

Стоит отметить, что Денис Яковенко – правнук ветерана Великой Отечественной войны Дмитрия Михайловича Антропова.

К сожалению, в молодом возрасте скоропостижно скончался отец Дениса, Михаил Дмитриевич Яковенко. Он тоже, как и мама, гордился бы таким достойным сыном!



1946 Тарумовскому району - 77 лет 2023

Поколение Z

Помня о прошлом - думаем о будущем

Улица имени Героя России

Увековечивая память о Герое России Шамиле Магомедове, улица Советская в Тарумовке переименована в улицу Шамиля Магомедова, а у входа на Центральную площадь установлена мемориальная доска.

Сохранение памяти о таких людях – это наш долг. Защищая Родину и ее интересы, они – настоящие воины, истинные патриоты – отдали самое дорогое – жизнь. И мы уверены, что не зря. Победа будет за нами!



Создан Мемориал

В память о Шамиле Магомедове, Абдуле Айсациеве, Андрее Ахлаури, Касымжане Нурмуханове, Сергее Полетаеве, Олеге Неоменко, Рамазане Рамазанове, погибших при выполнении задач в ходе специальной военной операции на территории Украины, Луганской и Донецкой народных республик, в Центральном парке райцентра установлен мемориал.



Обновленная школа

В Кочубейскую СОШ №1, капитально отремонтированную в рамках региональной программы «Модернизация школьной системы образования Республики Дагестан», выехала представительная делегация в составе главы администрации МР «Тарумовский район» РД Василия Джамалова; депутата НС РД Валерия Громова; прокурора Тарумовского района Евгения Чернышева; заместителя главы района Гаджиудрата Кебедова; главы МО «село Кочубей» Мухло Гитиномагомедова и директора Тарумовского информационного центра Леси Прокопенко.



В районе 3 новых ФАПа

В рамках Программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» в Тарумовском районе завершены и успешно функционируют ФАПы в с.А-Невском, Вышеталовке и Иммуном. Они оснащены необходимым медицинским оборудованием.



Форум «Движение Первых»



12 октября в рамках Форума «Движение Первых» прошла классная встреча с участником СВО Константином Редькиным.

В Тарумовском районе открыт новый стадион!



Знаковые события и цикл культурно-массовых мероприятий прошли в Тарумовском муниципальном районе в канун Дня единства народов Дагестана.

Так, одно из знаковых событий – открытие футбольного поля, которое состоялось 14 сентября в селе Калиновке.

Рис - культура трудоемкая



13 октября министр сельского хозяйства и продовольствия РД Мухтарбий Аджеков с рабочим визитом посетил Тарумовский район.

В сопровождении заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия РД Шарипа Шарипова; заместителя главы Тарумовского района Гаджиудрата Кебедова, начальника отдела сельского хозяйства районной администрации Сайпудиной Хапизова он посетил сельскохозяйственные предприятия, которые занимаются выращиванием риса, а также хлопка.

Отремонтированы дороги



В Тарумовском районе завершилась реализация Регионального проекта «Мой Дагестан – мои дороги» муниципальной программы «Ремонт и капитальный ремонт дорог общего пользования местного значения».

В рамках Программы был проведен капитальный ремонт дорог в с.Тарумовке, А-Невском, Ново-Дмитриевке, Рассвете, Раздолье.

Автопробег Победы



4 мая в Тарумовском районе состоялось знаковое событие – прошел Автопробег, приуроченный к 78-ой годовщине Великой Победы «ВместеМыСила! ПобедаЗаНами! Ветераны Афганистана, гордимся и не забудем!».

Автопробег прошел двумя маршрутами – с севера и юга Дагестана до столицы Республики – Махачкалы.

100 баллов - высший результат!



Выпускница МКОУ "Ново-Георгиевская СОШ" Эмилия Омарова набрала максимальные 100 баллов ЕГЭ по русскому языку.



1946 Тарумовскому району - 77 лет 2023

Новости

Новости

Новости

О пожарной безопасности

20 октября в зале заседаний Тарумовской районной администрации состоялось заседание, организованное отделом ГО ЧС, по вопросу изменения в законодательстве в сфере пожарной безопасности.



Участие в совещании приняли Павел Жуков, начальник отдела ГО ЧС администрации МР «Тарумовский район» РД; Любовь Петерс, директор Центра занятости населения в Тарумовском районе; Ревшан Магомедов, ведущий специалист отдела ГО ЧС; главы сельских муниципалитетов, директора школ и заведующие детских садов Тарумовского района.

«Обучение по пожарной безопасности - одна из ключевых составляющих высокой надежности объекта, которая обеспечивается путем формирования у персонала определенных навыков и культуры пожарной безопасности. Именно поэтому требуется регулярно проходить повышение квалификации или профподготовку», - открывая совещание сказал Павел Жуков.

Об участии в Программе повышения квалификации «Ответственный за пожарную безопасность» в рамках обучения граждан в рамках федерального проекта «Содействие занятости», говорила Любовь Петерс, директор Центра занятости населения в Тарумовском районе.

«Работники и лица, привлекаемые к осуществлению видов деятельности в обла-

сти пожарной безопасности, должны соответствовать квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, утверждаемых Правительством Российской Федерации. Программа организации профессионального обучения и дополнительного образования отдельных категорий граждан рассчитана на период до 2024 года. Обучение, которое проводит Центр оценки квалификации РД, осуществляется бесплатно по квотам за счёт федерального бюджета», - сказала Любовь Петерс.

«Больше не получится назначить любого работника ответственным за пожарную безопасность. Руководитель будет ОБЯЗАН назначить ответственного, соответствующего квалификационным требованиям. Возможно, это будет даже штатная должность, т.к. вряд ли найдется условный бухгалтер с образованием пожарного специалиста», - подчеркнул Ревшан Магомедов.

На совещании было разъяснен порядок регистрации на сайте Центра оценки квалификации РД для прохождения обучения и получения необходимой квалификации по пожарной безопасности.

Отдел ГО ЧС проверяет

Согласно графику проведения проверок пунктов временного размещения пострадавшего населения (ПВР), находящихся на территории МР «Тарумовский район» РД, 19 октября 2023 года, отделом ГО ЧС администрации МР «Тарумовский район» РД совместно с отделом ОНД и ПР № 9 проведена проверка готовности пункта № 8 расположенного в здании МКОУ «Таловская СОШ», к приему пострадавшего населения, отселяемого из опасных зон при возникновении чрезвычайных ситуаций (ЧС).

В ходе проверки было обращено внимание на вопросы: организация структуры ПВР; наличие организационной документации; количество приписанного автотранспорта; укомплектованность предметами первой необходимости; техническое оснащение ПВР средствами связи и оповещения; подготовка руководящего и личного состава ПВР к действиям по предназначению: знаки и указатели.

По итогам инспекционной проверки ПВР комиссия установила, что пункт временного размещения граждан № 8 готов к приему пострадавшего населения.

Дню Белых журавлей посвящалось

20 октября, в с. Коктюбей, у памятника солдатам, павшим в годы Великой Отечественной войны, состоялся литературный час, посвященный Дню Белых Журавлей. Этот праздник, как День памяти по всем павшим во время вооруженных конфликтов, был учрежден в 1986 году по инициативе Расула Гамзатова. На мероприятии звучали его стихотворения, наполненные любовью к Родине. Читали их все желающие, которые присутствовали на празднике.

Ведущие, сельский библиотекарь Светлана Гаенко и работник ДК Виктория Ускова, рассказали зрителям о празднике, о традициях его проведения, вспомнили историю песни "Журавли", представляя слово чтецам: Анне Березиной, Анне Никифоровой, Инне Сячиной, Татьяне Колодяжной, Анастасии Сячиной, Елене Курбановой и Светлане Мироновой. Все участники были награждены памятным сувенирами.

На мероприятии в качестве зрителей также присутствовали учащиеся Коктюбейской школы. Завершилось мероприятие обзором книг у книжной выставки "Журавли Расула Гамзатова".



В ноябре налоговое ведомство Дагестана перейдет на двухуровневую систему управления

С 20 ноября текущего года налоговое ведомство Республики Дагестан перейдет на двухуровневую систему управления. С указанной даты Межрайонные инспекции ФНС России по Республике Дагестан и ИФНС России по районам г. Махачкалы прекращают деятельность юридического лица путем реорганизации в форме присоединения к Управлению ФНС России по Республике Дагестан.

Структурные изменения проводятся в соответствии с приказом ФНС России от 10.11.2022 № ЕД-7-12/1068@ «О проведении мероприятий по модернизации организационно-функциональной модели Федеральной налоговой службы», в целях повышения эффективности налогового администрирования и оптимизации системы управления.

Отметим, что грядущие изменения никак не отразятся на правах налогоплательщиков и не скажутся на качестве обслуживания.

Прием налогоплательщиков будет осуществляться в обособленных подразделениях УФНС России по Республике Дагестан, которые будут созданы на базе бывших территориальных налоговых органов по экстерриториальному принципу, т.е. за получением соответствующей государственной услуги можно будет обратиться в любое из

этих подразделений, независимо от места жительства или пребывания.

Экстерриториальность позволяет сделать получение услуг более удобным для граждан, сэкономить их время и материальные затраты.

Только вопросы по досудебному урегулированию налоговых споров дагестанских налогоплательщиков будут рассматриваться в Межрегиональной инспекции ФНС России по СКФО, куда эти функции переданы.

Важно помнить, что в связи с проведением организационно-штатных мероприятий особую значимость приобретает возможность получения услуг ФНС России дистанционно, используя онлайн-сервисы сайта.

В настоящее время на сайте ФНС России функционируют более 70 электронных сервисов, функционал которых предоставляет широкий спектр услуг и су-

щественно экономит время.

В целях максимального удобства плательщиков, не владеющих современными техническими средствами, Службой предусмотрена возможность получения услуг ФНС России в отделениях МФЦ.

Межрайонная ИФНС России № 15 по Республике Дагестан, а также территориально-обособленные рабочие места в г. Южно - Сухокумске; в Бабаюртовском, Ногайском и в Тарумовском районах объединяются в Обособленное подразделение № 8 УФНС России по Республике Дагестан (г. Кизляр, ул. Тополка, 20).

М.А.Донская, начальник отдела экономики, прогнозирования, имущественных отношений и инвестиционной политики администрации МР "Тарумовский район" РД.

Живи и процветай, родной район!



Тарумовский, добрый мой край...

*Тарумовский славлю район,
И села его, и станицы!
И дорог до боли мне он,
Хотя не пришлось здесь родиться.*

*Здесь самый волшебный рассвет,
За дымкою призрачно-синей.
Милей и родней тебя нет,
Ты - мой островочек России!*

*Тарумовский, добрый мой край,
Пшеничных полей позолота,
Где потом добыт урожай,
Земля где пропитана потом.*

*И где над рекой камыши
Шумят величавой стеною,
Прохлада вечерней тиши –
На смену палыщему зною.*

*В степи, где дрожат ковыли –
Дыхание знойного ветра.
Но нету роднее земли,
Дорожке земли этой нету!*

*Люблю я Тарумовский край!
Люблю вас, земли этой люди!
Живи, мой район, процветай!
И мир пусть с тобою пребудет!*
Л.Прокопенко.



УЧРЕДИТЕЛЬ

АДМИНИСТРАЦИЯ МР «ТАРУМОВСКИЙ РАЙОН» РД

Главный редактор Л.И.ПРОКОПЕНКО 12 +

Телефон: +7 928 987- 50 - 75

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ05-00389 от 21 ноября 2017 года.

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность представленных для публикации материалов.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет.

При перепечатке материалов газеты ссылка на «Рассвет» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368870, с.Тарумовка, ул.Советская, 40.

Адрес электронной почты: tarumovka00@mail.ru.

Телефон редакции: +7 (87261) 3-14-13

Газета выходит 52 раза в год, 1 раз в неделю. Цена – 11 руб. 44 коп.

Реклама и объявления публикуются по договорным ценам.

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе

МБУ «Тарумовский информационный центр».

Газета отпечатана в ООО «Издательство Лотос».

Адрес типографии: 367000, РД, г.Махачкала, пр. Петра 1, д.61.

Заказ №7.

Газета формата А3.

По вопросам качества печати обращаться в ООО «Издательство

Лотос» г.Махачкалы. Подписные индексы: 51371, 63329.

Тираж 1250 экз. Срок подписания в печать: 14:00 Подписано – 14:00